

INFO 2012

POROČILO SPECIALNE OLIMPIADE SLOVENIJE ZA LETO 2012



**ŽELITE BITI NA TEKOČEM O DOGAJANJU V SOS TAKOJ
IN NE ŠELE OB KONCU LETA?**

Postanite prijatelj naše spletne strani:

www.specialci.si

Pridružite se nam na FB profilu www.facebook.com/specialci

Specialna
olimpiada
Slovenije



ZVEZA
SOŠITJE



ZVEZA ZA ŠPORT INVALIDOV SLOVENIJE
PARALIMPIJSKI KOMITEJ



WIENER
STÄDTISCHE
VIENNA INSURANCE GROUP



asics

LEMIT PLUS

Coca-Cola

Pripravila:
Urška Kustura, izvršna sekretarka

Ljubljana, marec 2013

Turnir v smučarskem teku, Oberhof (Nemčija)

Med 15. in 20. januarjem se je reprezentanca Specialne olimpiade Slovenije udeležila turnirja v teku na smučeh v nemškem mestu Oberhof. Na teh igrah so reprezentanco predstavljali učenci iz Zavoda za usposabljanje Janeza Levca.



Na tekmovanju je bilo prisotnih 170 tekmovalcev iz šestih držav (Avstrija, Poljska, Luksemburg, Italija, Nemčija in Slovenija). Naši tekmovalci so dosegli izvrstne rezultate. V starostni kategoriji od 12 – 15 let je tekmovalec Enis Mahmić dosegel 1. mesto na 500m in 2. mesto na 1000m. V starostni kategoriji od 16 -21 let pa so naši tekmovalci dosegli naslednje rezultate na 1000m: Jernej Bitenc 2. mesto, Jasmin Tabaković 2. mesto, Bruno Jakše 3. mesto, Luka Pajk 4. mesto in Bojan Bertoncelj 7. mesto.

Na 3000m je tekmovalec Jernej Bitenc dosegel absolutno najhitrejši čas v vseh starostnih kategorijah in s tem osvojil 1. mesto, Jasmin Tabaković 2. mesto in Luka Pajk 4. mesto. Naši tekmovalci so bili prijavljeni tudi v štafeti 4x1000m, vendar pa je ta zaradi zelo težavnih vremenskih pogojev bila odpovedana.

Turnir v alpskem smučanju, Areh

V četrtek 16. 2. 2012 se je na Arehu odvijal alpski turnir Specialne olimpiade Slovenije. Na tekmovanju se je zbralo 127 tekmovalcev iz 25 zavodov iz vse Slovenije. Pomerili so se v štirih različno zahtevnih disciplinah: super glide ter začetnem, lažjem in težjem veleslalomu. V disciplini super glide je tekmovalo 8 tekmovalcev od tega 3 ženske, v disciplini veleslalom začetni je bilo 37 tekmovalcev od tega 15 žensk, v veleslalomu lažji je tekmovalo 45 tekmovalcev od tega 12 žensk in v disciplini veleslalom težji je tekmovalo 33 tekmovalcev od tega 7 žensk.

Podeljenih je bilo 22 kompletov medalj. Zaradi velikega števila tekmovalcev se je tekmovanje zavleklo. Tekmovalci so bili prijavljeni na ustrezne discipline, razen ene ali dveh izjem, ki sta tekmovali na veleslalomu lažji. Težave jim je povzročal zahteven teren. Na otvoritveni slovesnosti nas je pozdravil župan Ruš, ravnateljica OŠ Gustava Šiliha in predsednica Sožitja Katja Vadnal.

Turnir v smučarskem teku in krpljanju, Črna

Center za usposabljanje delo in varstvo iz Črne na Koroškem je bil 29. februarja gostitelj tokratnega turnirja v smučarskem teku in krpljanju.



Tekmovanje, ki bi moralo biti izvedeno že v začetku februarja, pa je takrat zaradi pomanjkanja snega bilo prestavljeno, je to pot potekalo v pravih pomladnih razmerah, saj se je temperatura med samim tekmovanjem povzpela celo do 17 stopinj Celzija. Le veliki prizadevnosti, iznajdljivosti in trudu zaposlenih v CUDV, ki so pomagali pri organizaciji tega tekmovanja gre zahvala, da je bilo tekmovanje uspešno izvedeno kljub močni odjugi, ki je dodobra načela obe tekmovališči.

Tekmovanja se je udeležilo 172 tekmovalcev in 69 spremljevalcev - skupaj 241 udeležencev iz 29 programov SOS. Tokratna številka tekmovalcev presega vsa pričakovanja in je doslej rekordna (v preteklih letih do 158 tekmovalcev).

Tekmovanja v krpljanju se je udeležilo 105 tekmovalcev in tekmovalk, ki so tekmovali na treh razdaljah (25m, 100m, 200m, 800m), medtem, ko so tekmovalci in tekmovalke v smučarskem teku, ki jih je bilo 67, tekli na 3000m, 1000m ter 100m.

Na turnirju je bilo podeljenih skupaj 46 kompletov medalj (19 za smučarski tek in 27 za krpljanje). Potek tekmovanja je potekal po ustaljenem protokolu s krajšo otvoritveno slovesnostjo, sestankom vodij ekip, kvalifikacijami, finali in podelitvijo medalj. Po končanem tekmovanju je sledilo kosilo in zabava s plesom v prireditvenim šotorom pred CUDV Črna, kjer pa je tudi vse potekalo tekoče in v zadovoljstvo tekmovalcev in spremljevalcev.

Še posebna teža in vrednost turnirja je tudi v tem, da je pri pripravi in samem tekmovanju aktivno pomagalo precejšno število naših gojencev in varovancev, ki so bili tudi na tekmovanju aktivni v več vlogah (kontrola na progi, usmerjevalci, delivci napitkov, kurirka služba, podeljevalci medalj).

Seminar o organiziranosti SOS, Ljubljana

Seminarju o organiziranosti Specialne olimpiade Slovenije, ki smo ga na društvu pripravili 7. marca, je prisluhnilo 24 slušateljev iz programov iz vse Slovenije, kar je nekaj manj kot preteklo leto. Namen seminarja je bil izobraziti (po stažu v SOS) mlade trenerje ter podati dodatna znanja organizatorjem letošnjih tekmovanj pod okriljem SOS.

Urška Andrejc, izvršna sekretarka, je uvodoma predstavila organiziranost in delovanje SOS na državnem nivoju, v petih regijah in povezovanju lokalnih programov z nacionalno pisarno. Obširno je predstavila spletno stran, na kateri lahko uporabniki najdejo številne koristne informacije kot pomoč pri treningih ali pripravi na sama tekmovanja. Poudarila je nekatere uspele domače in mednarodne projekte v lanskem letu, predvsem uspeh naših specialcev na Svetovnih poletnih igrah v Atenah. Kot dodatno je omenila še prodajo vezalk, ki v podporo promociji SOS še vedno poteka.

Za vse poslušalce sta bili zanimivi temi glede organizacije tekmovanj Specialne olimpiade ter Športna pravila, katera je predstavil športni direktor Silvester Polc, ki je podrobno orisal tudi posamezne primere iz prakse. Gre za to, da so organizatorji regijskih iger v posameznem letu bolj ali manj novi, kar se tiče organizacije tekmovanj SOS, zato je še posebej opozoril na posebnosti, ki se ob splošnih navodilih posebej tičejo tekmovanj SOS.

Slušatelji so pozorno prisluhnilo vsem tematikam, predvsem športnega direktorja pa spodbudili tudi s številnimi vprašanji. Letošnji tekmovalni program bo zelo pester, začena pa se že čez dober mesec dni, ko bo v Ljubljani Evropsko prvenstvo v namiznem tenisu, vzporedno pa v mesecu aprilu potekajo tudi regijske igre MATP. Glede na odzive na vseh treh izvedenih seminarjih doslej, bo seminar organiziran tudi prihodnjo pomlad.

4

Seminar za vodje delegacij, Pjongčang, Južna Koreja, 19.-22. marec

Ljubo Miličević se je udeležil seminarja za vodje delegacij v Koreji, kjer je pridobil koristne informacije glede Zimskih svetovnih iger 2013 v Koreji.

Nastanitev, oddaljenost od tekmovališča, proge,... vse sami superlativi. Ekipe bo nastanjena skupaj v dvoposteljnih apartmajih, kar se bo zgodilo prvič, kar SOS sodeluje na svetovnih igrah. Edino na kar je potrebno paziti je potovanje, da bo čim krajše.



Občni zbor in podelitev priznanj, Ljubljana

Na rednem letnem Občnem zboru društva, ki je potekal 29. marca v Ljubljani, so priznanja za leto 2012 prejeli: Robert Šiplič (VDC Murska Sobota), Marjan Vrbnjak (Sožitje Mežiške doline), Matejka Moderc (CIRIUS Vipava) in CUDV Dobrna za organizacijo zimskih državnih iger 2011. Plaketo za leto 2012 je prejel mag. Tine Kovačič (CUDV Dobrna).

Evropski turnir v namiznem tenisu, Ljubljana

Zavod za usposabljanje Janeza Levca, ki je v letu 2012 praznoval 100-letnico obstoja, je skupaj s Specialno olimpiado Slovenije in Namiznoteniško zvezo Slovenije med 12. in 16. aprilom organiziral Evropski turnir v namiznem tenisu.

Tekmovanje je gostilo 101 tekmovalca iz 21 držav: Albanije, Avstrije, Azerbajdžana, Bosne in Hercegovine, Češke, Estonije, Hrvaške, Italije, Kirgizije, Latvije, Litve,



Madžarske, Makedonije, Monaka, Nemčije, Poljske, Rusije, Turčije, Ukrajine, Velike Britanije in gostiteljice Slovenije.

Tekmovalci so se v športni dvorani vojašnice Franca Rozmana Staneta pomerili v igri posameznikov, dvojic in v mešanih parov.

Na svečani otvoritvi turnirja so sodelovali učenci in učitelji Zavoda za usposabljanje Janeza Levca, zaključno slovesnost pa je s svojim nastopom sklenil glasbeni gost Vlado Kreslin.

Tekmovalci so bili razdeljeni v tri starostne kategorije in sicer do 21 let, od 22 do 29 let in nad 30 let. Po razvrščanju v skupine so imeli udeleženci turnirja organiziran izlet v Postojnsko jamo.

V soboto se je pričel tekmovalni del turnirja. Po tekmovalnem delu je bil za vse udeležence in prostovoljce organizirani piknik v prostorih letnega vrta Hotela Ljubljana resort, kjer je bila tudi nameščena večina reprezentanc. V nedeljo so bili izvedeni še finalni dvoboji in podelitve medalj, ki so jih tekmovalcem podeljevali: Bojan Tokič, Bojan Grut, Jernej Damjan, Natalija Gros, Matej Rovšek, Mariusz Damentko in Ljubomir Miličević.

V sklopu spremljevalnih prireditev evropskega turnirja je 26-članska ekipa pod vodstvom mag. Tineta Kovačiča izvedla tudi zdravstveni program (zabavni fitnes). Delavci CUDV Dobrna, ZUV Janeza Levca in fizioterapevti zdravstvene fakultete LJ in evropskega središča MB so specialnim olimpijcem in njihovim trenerjem omogočili testiranje gibljivosti, ravnotežja, moči in aerobne zmogljivosti. Hkrati so jim svetovali glede terapevtskih vaj z namenom izboljšanja zdravstvenega stanja in telesne pripravljenosti športnikov, izboljšanja učinkovitosti treningov ter izboljšanja njihovih športnih rezultatov.

MATP REGIJSKE IGRE, pet regij po Sloveniji

Primorsko-notranjska regija

Prireditve je 11. aprila izvedla Osnovna šola Franceta Bevka Tolmin s sodelovanjem Zavoda za šport občine Tolmin.

Tekmovalca se je udeležilo 36 tekmovalk in tekmovalcev iz sedmih zavodov. Začelo se je s slavnostnim uvodom, zbrane je najprej nagovorila Judita Špolad, pomočnica ravnateljice. Sledil je slavnostni prihod ekip ob glasbi, ki so ga vodile dijakinje – prostovoljke Gimnazije Tolmin.



Tekmovalke in tekmovalci so poželi bučen aplavz številnih gledalcev – učenk, učencev, učiteljic, učiteljev Osnovne šole Franceta Bevka Tolmin in krajanov, ki so napolnili tribuno prireditvenega prostora. Brez njihove podpore bi bila prireditev pusta. Ravnatelj Vladimir Mavri je vsem zaželel veliko športnih uspehov in dobro počutje, dodatno pa jih je opogumil otroški pevski zbor. S spodbudnimi besedami so nadaljevali posebni gostje: predsednica Zveze Sožitje, dr. Katja Vadnal, predstavnik Zveze Sožitje za Specialno olimpiado Slovenije, g. Srečko Lapajne, podpredsednica Specialne olimpiade Slovenije in glavna trenerka MATP, ga. Tanja Princes in župan Občine Tolmin, g. Uroš Brežan. Tekmovanje je potekalo korektno. Vsi tekmovalke in tekmovalci so se zelo trudili in samostojno ali s pomočjo opravili vse zastavljene gibalne naloge. Luka Božič in Sašo Taljat – mojstra kajaka in kanuja sta tekmovalkam in tekmovalcem podeljevala priponke in priznanja ter se z vsako skupino fotografirala. Zabavo sta vodili dvojčici z OŠ Franceta Bevka Tolmin Andrejka in Matejka preoblečeni v roži. Prisotni so bili tudi predstavniki medijev.

Ljubljansko - dolenska regija

Varstveno delovni center Krško - Leskovec je 13. aprila organiziral 8. regijske igre ljubljansko – dolenske regije MATP. Igre so potekale v športni dvorani OŠ Leskovec pri Krškem.

Otvoritvene slovesnosti so se udeležili podžupanja Občine Krško, ga. Ana Somrak in predsednica zveze Sožitje Slovenije, ga. Katja Vadnal.

Na igrah je sodelovalo 60 tekmovalcev iz 10 lokalnih programov. Tekmovalci so tekmovali na šestih tekmovalnih postajah in sicer:

- hoja ali vožnja z invalidskimi vozički med količki
- zbijanje žog s stožcev
- kegljanje
- hoja, plazenje-lazenje, kotaljenje ; vožnja ali hoja preko ravnotežnostne deske, skozi tunel in trakove
- met na koš
- nogomet.

Po končanem tekmovanju so iz rok slovenskega podprvaka v spedveju Sama Kukavice prejeli medalje za uspešno opravljene naloge. Nato so se vsi skupaj poveselili in zaplesali ob zvokih glasbe.

Celjsko-koroška regija

Na igrah, ki so v organizaciji CUDV Črna potekale 17. aprila, je sodelovalo 9 ekip s 30 tekmovalci.

V uvodnem delu so vse zbrane pozdravili: v.d. direktorice CUDV Črna na Koroškem, gospa Vojka Lipovšek, županja občine Črna na Koroškem, gospa Romana Lesjak in koordinator programa MATP za celjsko-koroško regije, mag. Tine Kovačič, ki je igre tudi uradno otvoril.

Program so popestrili gojenci CUDV s plesnim in glasbenim nastopom. Tekmovalci so izvajali aktivnosti na 7 postajah, katera so pokrivala področja ročnosti, brcanja, mobilnosti, upravljanja z vozičkom in udarjanja. Tekmovalci so aktivnosti izvajali na treh zahtevnostnih nivojih. V zaključnem delu so bile organizirane skupinske aktivnosti. Igre so bile zaključene z zabavo in v družbi jadralnega padalca Matjaža Ferariča, ki je podelil medalje in priznanja vsem tekmovalcem in tekmovalkam.

Mariborsko-pomurska regija

Osnovna šola Stanka Vraza Ormož je v torek, 17. aprila, organizirala regijske igre MATP. Sodelovalo je 9 ekip z 59 športniki.

Na otvoritveni slovesnosti so sodelovali učenci naše šole, udeležence so nagovorili ravnateljica šole, župan občine Ormož in direktorica Zveze Sožitje. Igre so s svojo prisotnostjo počastili župani vseh treh občin, ustanoviteljic zavoda.

Po končanem športnem delu so udeleženci prejeli medalje in priznanja. Podeljevala sta jih vrhunška lokalna atletinja in atlet. Organizacija in izvedba iger je bila za mali zavod precejšen zalogaj, vendar so bili z izvedbo zadovoljni.

Gorenjska regija

Osnovna šola Helene Puhar Kranj je v četrtek, 17. maja organizirala 9. regijske igre MATP. Sodelovalo je 5 ekip iz gorenjske regije z 32 tekmovalci. Igre so potekale v telovadnici OŠ in pred šolo.

Tekmovalce je pozdravila pomočnica ravnateljice, Mateja Sušnik, otvoritveno slovesnost pa so s plesnimi točkami popestrili učenci IV. stopnje PPVI in plesna skupina deklet iz NIS-a. Otvoritvene slovesnosti in samega tekmovanja se je udeležila tudi predsednica Sožitja Kranj Branka Perne.

Tekmovalci so se preizkusili na šestih tekmovalnih postajah, ki so pokrivalo naslednja področja: udarjanje, brcanje, ročnost, mobilnost, okretnost, upravljanje ročnih in električnih vozičkov. Tekmovalci so naloge izvajali na treh zahtevnostnih nivojih.

Po končanem športnem delu prireditve je sledila svečana podelitev medalj in priznanj vsem tekmovalcem in tekmovalkam. Lep dan pa je bil zaključen s plesom ob zvokih harmonike učenca šole.

Tekmovanje je potekalo v prijetnem in sproščenem vzdušju, lepo vreme nam je pomagalo, da je del tekmovanja tekel zunaj in so lahko uporabili tudi tricikle. Tekmovalci so se zelo trudili in uspešno opravljali nalogo za nalogo. Zadovoljni obrazi športnikov pa so sporočali, da so bile igre dobro pripravljene ter da so se imeli lepo.

REGIJSKE IGRE, pet regij po Sloveniji

Primorsko-notranjska regija

VDC podjetja Želva d.o.o. oddelek iz Nove Gorice je organiziral 19. regijske igre v torek, 15. maja v Novi Gorici. Izvedene so bile tri športne discipline: atletika, elementi košarke in balinanje. Tekmovalo je 195 tekmovalcev iz 14-ih ekip.

Vsak tekmovalce, trener in spremljevalec je dobil šivano vrečko iz blaga, majico z motivom specialne olimpiade in organizatorja iger, obesek za ključce v obliki Želve, ki so ga izdelali uporabniki VDC Želva, zložljiv dežnik, frutabelo in reklamni material Občine Nova Gorica.

Slavnostno otvoritev iger in celotno atletske tekmovanje ter sprotne podelitve medalj ob himni specialne olimpiade je vodila Nives Mikulin – zaposlena v VDC Želva.

Slavnostna prireditev je potekala po protokolu:

- slavnostni prihod ekip z najavo tekmovalcev in vodij ekip
- vse navzoče tekmovalce, spremljevalce, sodnike ter gledalce (starše, učence iz različnih OŠ, navijače sodelujočih ekip ter sponzorje je pozdravila vodja VDC Želva mag. Jasna Kofol
- pozdravni govor sta imela tudi predstavnik Mestne občine Nova Gorica – mestni svetnik g. Miran Mullner in delegat Zveze Sožitje pri SOS g. Srečko Lapajne
- nastopila je pevsko instrumentalna skupina Želva s pesmijo Slovenija gre naprej in Amadea Colja s psičko Boro v pasjem frizbiju
- tekmovalci VDC Želva so na stadion prinesli olimpijsko zastavo Specialne olimpiade, ob himni Specialne olimpiade so jo obesili na drog
- slavnostno olimpijsko zaprisego je v imenu tekmovalcev povedala Marjetka Jurgec iz VDC Želva Nova Gorica
- v imenu Specialne olimpiade je vse navzoče pozdravila vodja regije ga. Milena Pinter
- igre je slavnostno otvoril direktor Želve d.o.o. g. Dominik Presen

Po otvoritvi so se začela tekmovanja po razporedu:

- ATLETIKA – istočasno so potekala tekmovanja v tekih (tek z vozički 25 m, tek z vozički 100 m, tek 50 m, tek 100 m, tek 200 m in tek 400 m), v skoku v daljino z mesta, metih žogice 250 g in nato v suvanju krogle 3 in 4 kg. Po končanih tekih pa je bila za zaključek štafeta 4 x 100 m s 4 ekipami.
- KOŠARKA – met v cilj, vodenje žoge 10 m, met na koš.
- BALINANJE – ekipna tekma 6 ekip, bližanje.
- Vsak tekmovalce je imel možnost tekmovati v eni disciplini in štafetnem teku.

Vsi tekmovalci so prejeli medalje, podeljeno je bilo 67 zlatih medalj, 53 srebrnih medalj, 44 bronastih medalj, 20 trakcev za 4. mesto, 10 trakcev za 5. mesto in 3 trakci za 6 mesto.

Medalje so podeljevali znani športniki:

- vrhunska atletinja v teku na 800 m Jolanda Batagelj,
- umetnostna kotalkarica Lucija Mlinarič,
- atletinja v teku z ovirami na 400 m Meta Mačus,
- kajakaš Anej Berlot in
- rokometaš rokometnega kluba Krka iz Novega mesta Patrik Leban.

Po končanem tekmovanju je bilo kosilo v Dijaškem domu Mitje Gorjupa v Novi Gorici. Sledil je ples in zabava z ansamblom TIK TAK iz Postojne.

Mariborsko-pomurska regija

VDC Sožitje Ptuj je 16. maja uspešno izpeljal 19. regijske igre SOS mariborsko-pomurske regije. Na igrah je sodelovalo 16 ekip regije ter tri povabljene ekipe iz okolice. Število vseh nastopajočih je bilo 241.

Sama otvoritev iger je bila malce drugačna kot po navadi. Pri programu je pomagalo Društvo za kulturo in zgodovino POETOVIO, ki so se predstavili s programom iz rimskega časa, kar je bilo zelo zanimivo za tekmovalce.

Pri podelitvi kolajn so pomagali:

- atletinja Nina Kolarič iz Ptuja,
- predsednik Društva Sožitje Ptuj, gospod Janko Šuman,

- predsednik Specialne olimpiade Slovenije, gospod Ljubomir Miličević,
 - predsednica Zveze Sožitje, gospa Katja Vadnal,
 - direktorica Zveze Sožitje, gospa Mateja De Reya,
 - regijska vodja MATP programa, gospa Helena Gril,
 - regijska vodja SOS, gospa Andreja Resman,
 - vodja tekmovanja, gospod Uroš Kmetec ter
 - še nekateri člani Društva Sožitje Ptuj.
- Po koncu tekmovanja je v Kidričevem sledilo kosilo in družabni del z živo glasbo.

Celjsko-koroška regija

VDC Šentjur je 19. maja izpeljal 19. regijske igre celjsko-koroške regije, ki so potekale v lepem sončnem vremenu in prijetnem športnem okolju. Iger se je udeležilo 15 ekip, 162 športnikov.

Tekmovanje je potekalo na v treh športih: atletika (tek 50m, tek 100m, tek 200m, tek 800m, štafete 4x50m, skok v daljino z mesta, met žogice), elementi košarke in namizni tenis.

Medalje so pomagali podeljevati:

- Nogometaš - Mladen Dabanović
- Trener ženske invalidske odbojarske reprezentance Slovenije: Simon Božič
- Specialna olimpijka: Polona Mikolič
- Ravnatelj OŠ Šmarje pri Jelšah: Stanko Šket
- Predsednik Društva Sožitje Obsotelje Kozjansko: Stanko Fajs
- Direktor VDC Šentjur: Leon Štemberger

Medijsko so bile igre pokrite s strani:

- radia Štajerski val, Radio Rogla, Kozjansko info in lokalni časopisi

Gorenjska regija

19. maja so v organizaciji CUDV Radovljica potekale 19. regijske igre Specialne olimpiade Slovenije. Nastopilo je 186 športnikov iz desetih ekip, tekmovali pa so v: atletiki, namiznem tenisu in košarki.

Otvoritev je potekala na atletskem stadionu. Po slavnostnem mimohodu ekip nas je pozdravil župan občine Radovljica, gospod Ciril Globočnik in predsednica zveze Sožitje, gospa Katja Vadnal. V imenu organizatorja je prisotne pozdravila direktorica CUDV Radovljica, gospa Tea Beton. V imenu tekmovalcev je slovesno prisegel udeleženec svetovnih iger v Atenah Jože Zorč, v imenu sodnikov pa vodja sodniškega zbora gospod Frenk Markelj. Nastopila je plesna skupina CUDV Radovljica z navijaško plesno točko. Atletska tekmovanja so potekala hkrati na atletskem stadionu, namizni tenis in košarka pa v telovadnici OŠ Antona Janše. Tekmovanja so potekala tekoče, za sojenje so poskrbeli sodniki sodniškega zbora Radovljica pod vodstvom gospoda Frenka Marklja. Za spremstvo tekmovalcev na tekmovališča so poskrbele dijakinje višje zdravstvene šole iz Jesenic.

Po tekmovanju so je sledila podelitev priznanj, ki so jih podeljevali:

- Boštjan Goličič - slovenski hokejski reprezentant in igralec Olimpije
- Jaka Ankerst - igralec hokejskega kluba Acroni Jesenice
- Luka Tošič - igralec hokejskega kluba Acroni Jesenice
- Jernej Potočnik - odbojkaš grškega Pamvochaikosa

Sledilo je kosilo, zabava ob živi glasbi in slovesna predaja zastave naslednjemu organizatorju.



Ljubljansko-dolenjska regija

22. maja so v Domžalah potekale 19. regijske igre Ljubljansko – dolenjske regije v organizaciji Osnovne šole Roje. Atletski del iger je potekal na Domžalskem nogometnem štadionu, elementi košarke in namiznega tenisa v Hali komunalnega centra ter kosilo z zabavo je bilo pod nadstreškom večnamenske ploščadi. Iger se je udeležilo 20 ekip iz Ljubljansko - dolenjske regije.

Podeljevalci medalj so bili priznani športniki iz Domžal ter okolice in sicer na štadionu olimpijski biatlonec Klemen Bauer in nekdanji vrhunski kolesar Andrej Hauptman. V hali pa košarkarja KK Heliosa: Urban Gorjanc in Jure Besedič.

Na zabavnem delu prireditve je igral duo Ajda.

Pri otvoritvenem delu so imeli govor ravnateljica šole ga. Marjanca Bogataj, župan Domžal Toni Dragar in vodja Ljubljansko – dolenjske regije SOS g. Slavko Eisenkoler. Pri kulturnem programu je slovensko himno zapel šolski otroški zbor, nastopile so mažuretke iz OŠ Roje ter himno SOS sta zapeli dve učiteljici ob pomoči šolskega pevskega zbora.

Najprej smo začeli s tekom na 50 m, kjer se je nastopilo 30 tekmovalcev, potem je potekal tek na 100 m, kjer je nastopilo 77 atletov, nadaljevali smo s tekom na 200 m, kjer je bilo 9 udeležencev, pri teku na 400 m pa se je udeležilo 5 tekmovalcev. Na koncu je bila še štafeta 4 x 100 m v dveh delih. Skupaj je nastopilo 6 štafet. Pri metu žogice je nastopilo 30 tekmovalcev, pri skoku v daljino 16 in pri metu krogla 11 tekmovalcev.

V elementih košarke je tekmovalo 17 žensk in 37 moških. Tekmovalci oz. tekmovalke je moral opraviti s tremi nalogami. Prvi element košarke je bilo odbijanje od stene, kjer so morali tekmovalci zadeti kvadrat s stranico 1 meter, z daljine 2.4 metra. Drugi element je bil vodenje žoge na razdalji 10 metrov. Tretji element pa je bil met na koš. Tekmovalci so metali iz šestih različnih položajev znotraj rakete. Končni rezultat je bil seštevek vseh treh nalog. Po končanem tekmovalnem delu je sledila podelitev medalj. Medalje sta podeljevala košarkarja Košarkarskega kluba Domžale Urban Gorjanc in Jure Besedič. Podelili smo 9 kompletov in 1 zlato medaljo. Po končani podelitvi so se vsi ponosni tekmovalci odpravili na zaslužen kosilo.

Poletne državne igre, Vipava

V Vipavi so med 8.- 10. junijem potekale 16. Poletne državne igre Specialne olimpijade Slovenije, katerih organizator je bil CIRIUS Vipava. Tekmovalo je 271 tekmovalcev iz 49 slovenskih ekip ter predstavnikov Hrvaške in Italije.

Svečana otvoritev v petek zvečer v športni dvorani Police v Ajdovščini je bila kombinacija pesmi in plesa, ki so ga uprizorili učenci CIRIUS-a s svojimi mentorji, kakor tudi zunanji gostje. Častni pokrovitelj iger je bil predsednik države dr. Danilo Türk, olimpijski ogenj pa je prižgal ambasador SOS Jure Franko.

V soboto so potekala predtekmovanja v sedmih športih na različnih lokacijah. Vodje posameznih športov so se predhodno povezali s klubi, v času priprav na igre pa so potekala številna dogovarjanja, izobraževanja in sestanki z namenom, da bi zagotovili optimalne pogoje za izvedbo tekmovanj. Atletska tekmovanja so potekala na atletskem stadionu v Novi Gorici, plavalne discipline pa čez mejo v Italiji. Balinarji so se merili v Ajdovščini, košarkarji, namiznotenisarji in kolesarji pa v Vipavi, v športnem kompleksu Vojašnice Vipava.



Medalje so podeljevali znani športniki: Tomaž Pirih, Željko Moičević, Mitja Kosovelj, Adrijan Fegic, Valter Bonča, Marko Sever, Mitja Margon, Matjaž Markič, Anže Petrič, Tomaž Jakofčič, Matej Markovič in poveljnik kasarne Vipava Pavel Jereb. Skupno je bilo podeljenih 83 kompletov medalj.

V soboto popoldan je bila za tekmovalce organizirana olimpijska vas s številnimi zabavnimi aktivnostmi. Zaradi dežja je program potekal v šotoru in vojašnici, večerna zabava pa v ajdovski diskoteki Vertigo. V sklopu spremljevalnih prireditev je potekal tudi zdravstveni program »Fun fitness«. Ekipa fizioterapevtov je skoraj sto športnikom in njihovim trenerjem pripomogla k nadaljnjemu izboljšanju zdravstvenega stanja in s tem športnih rezultatov.

Kolesarski turnir, Slovenj Gradec

3. oktobra je na Letališču v Slovenj Gradcu potekal kolesarski turnir v organizaciji CUDV Črna. Udeležilo se ga je 158 kolesarjev iz centrov iz vse Slovenije.



V prelepem jesenskem in nenadno toplim vremenu za ta čas se s turnirjem v kolesarstvu nadaljuje jesenski cikel tekmovanj Specialne olimpiade Slovenije. Tako je bil Center za usposabljanje delo in varstvo iz Črne na Koroškem tokratni gostitelj že sedmega državnega turnirja v kolesarstvu, tekmovanja, ki je že tradicionalno potekalo na letališki stezi v Turiški vasi pri Slovenj Gradcu.

Tokratnega turnirja se je udeležilo 158 tekmovalcev iz 24 programov. Na progah dolgih 500m, 1000m in 5000m se je pomerilo 112 kolesarjev, kar predstavlja najvišjo zabeleženo število tekmovalcev, ki jih je kdajkoli tekmovalo na turnirjih SOS v kolesarstvu.

Po krajši otvoritveni slovesnosti, katere gost je bil tudi župan mestne občine Slovenj Gradec Andrej Čas, ki je obenem tudi odprl turnir, so se kolesarji naprej pomerili v kvalifikacijah nato pa še v finalu. Vsak izmed njih se je potrudil po svojih najboljših močeh in zato prejel zasluženo priznanje. Najboljši so ob koncu tekmovanja prejeli medalje, ostali pa trakove za doseženo mesto. Kot je običaj je tekmovanju sledila zabava s plesom v režiji varovanca CUDV Črna na Koroškem Damirja Juvana.

Srečanje nogometnih koordinatorjev, 5.-7. oktober, Rim, Italija

V Rimu je med 5. in 7. oktobrom potekalo srečanje nogometnih koordinatorjev Evrope. Med drugim je bil predstavljen tudi projekt svetovnega nogometnega prvenstva specialne olimpiade, ki bo čez štiri leta potekal v okviru nogometnega svetovnega prvenstva v Rio de Janeiru.

V prvem delu smo slišali na splošno o posodobitvah, novostih in smernicah za obdobje 2012 – 2017, si ogledali koledar predvidenih tekmovanj ter spoznali prejemnike priznanj za najbolj aktivno partnersko sodelovanje med članico SO in nacionalno nogometno zvezo. Priznanja so prejeli: Belgija, Italija, Danska in Turčija. Posebne pozornosti in dodatnih specifičnih nalog (organizacija EU prvenstva itd.) bodo v naslednjih dveh letih deležne izbrane države in to so: Poljska, Velika Britanija, Grčija, Švedska in Belorusija. Največje pozornosti je bil deležen projekt »Special Olympics Football World Cup – Brazil 2014«. SO bo namreč prvič v zgodovini nogometa SO organizirala »Svetovno nogometno prvenstvo SO, ki bo potekalo v Rio de Janeiro ob podpori in potrditvi FIFA v okviru njihovega programa »Football for hope«. Na tem dogodku bodo sodelovale ekipe vsega sveta, ki se bodo uspešno kvalificirale na prvenstvih v okviru svojega kontinenta oz. regije. Evropsko kvalifikacijsko prvenstvo bo potekalo junija 2013 v Varšavi. Izbrali so 15 sodelujočih držav med katerimi žal ni Slovenije, saj uradno ne igramo velikega nogometa.

Drugi dan so bila številna nadvse zanimiva predavanja na temo združenih športov, združenega nogometa, izobraževanja trenerjev z licencami za delo s specialnimi olimpijci, nogomet za U12 itd., različni video posnetki, poročila s turnirjev preteklih dveh let (EU nog. turnir na Danskem in Kim Kallstrom Trophy – Švedska), predstavitev različnih primerov EU nogometnega tedna (Italija, Poljska, Srbija in Nemčija) in turnirjev za leto 2013 (Poljska, Gruzija, Belorusija) ter podrobnejša predstavitev celotnih evropskih iger 2014 v Belgiji (kvote, namestitve, program, olimpijska vas itd.). S posebnim navdušenjem smo sprejeli delovno verzijo promocijskega video posnetka, ki bo na razpolago vsem članicam za promocijo in predstavitev SO ter v namen zbiranja sredstev.

20-letnica nogometne lige, finale Murska Sobota

Na finalu lige malega nogometa Specialne olimpiade Slovenije je 13. oktobra igralo 11 ekip. Po skupinah so bili najboljši Radovljičani (CUDV), Ljubljančani (Sožitje) in Mariborčani (VDC Sožitje). Organizator je bil Varstveno delovni center Murska Sobota, skupaj z Medobčinsko nogometno zvezo Murska Sobota in Specialno olimpiado Slovenije.

Po krajšem uvodnem sestanku je sledila otvoritev. Direktorica Varstveno delovnega centra Murska Sobota Angela Benko Lang je v pozdravnem govoru poudarila pomen športa in sodelovanja v SOS ter se zahvalila vsem, ki so sodelovali in prispevali pri organizaciji finala lige malega nogometa. Predsednik Medobčinske zveze Murska Sobota Danilo Kacijan je izrekel dobrodošlico vsem ekipam, prav tako je športnike s spodbudnimi besedami nagovoril predsednik SOS Ljubo Miličević izpostavil 20 – letnico delovanja lige malega nogometa. Govornikom se je pridružila tudi koordinatorica za nogomet Suzana Bohorč, ki je na kratko omenila začetke delovanja lige malega nogometa in izrekla vsem športnikom veliko športnih uspehov. Pred začetkom tekmovanja je prisotne pozdravil tudi podžupan MO MS Jože Casar, s strelom na gol pa je turnir otvoril predstavnik nogometne zveze Rajko Korent.



Prireditev je potekala v prijetnem navijaškem vzdušju. Še enkrat smo dokazali, da je Specialna olimpiada pomembna dejavnost socialnega življenja oseb s posebnimi potrebami. Športnike in trenerje povezujejo dolgoletna prijateljstva in spoštovanje.

Seminar Mladi športnik, Maribor

V sredo, 14. novembra, je bil v Mariboru seminar Mladi športnik, program specialne olimpiade, ki je namenjen otrokom z motnjami v duševnem razvoju. Na OŠ Gustava Šiliha ga je pripravila koordinatorica programa Tatjana Visočnik. Seminarja se je udeležilo 8 slušateljic, kratka predstavitev pa bo še na študijski skupini, kjer je še več vrtcev.



13

Predstavljene so bile metode dela in pripomočki, program pa je bil tudi praktično prikazan. SOS je za omenjeni program pridobila sredstva v višini 5.000 dolarjev za razširitev projekta do konca marca 2013. Do takrat moramo oddati tudi poročilo o doseženih rezultatih in porabi denarja. Izdan je bil tudi priročnik skupaj z zgibanko, oboje je predstavljeno tudi na spletni strani. Priročnik bo poslan vsem slušateljicam, še preostalim vrtcem in vsem članicam. Predlog je, da se program Mladi športnik uvede na seminarje Zveze Sožitje za mlade starše. Slednje koordinira Srečko Lapajne.

Evropska konferenca specialne olimpiade, Istanbul, Turčija

Evropska konferenca specialne olimpiade je bilo prvo večje srečanje po letu 2010, ko je bila evropska konferenca organizirana v okviru svetovnega srečanja v Maroku. Takrat je bil sprejet strateški načrt za razvoj do leta 2015 in v duhu tega je potekala tudi konferenca v Turčiji.

Poudarjeni so bili športi, ki bodo v evropskem merilu vse do leta 2014 veljali za prioriteto; za nas je med temi športi zanimivo alpsko smučanje, poleg tega pa so še odbojka, golf, tenis in florbal. Najvišje uvrščeni športi so košarka, nogomet, plavanje, namizni tenis in atletika. V prihodnjem letu bi bili za nas v športnem programu zanimivi še unified balinanje v Italiji ter MATP seminar na Malti. Konferenca za vodje delegacij na evropskih igrah bo v okviru športne konference v Antwerpnu septembra; igre bodo od 9.-21. septembra 2014. Zahvalili so se nam za organizacijo Evropskega turnirja v namiznem tenisu.

Veliko časa je bilo namenjenega korporativnemu sponzorstvu, torej vzajemnemu sodelovanju med partnerjema ter lobiranju, pri čemer je nam veliko prihranjenega, saj za nas slednje opravljata oba partnerja, Sožitje in ZŠIS. Beseda je bila tudi o olimpijskem ognju; želja je, da se ponovno vključimo z večjim projektom v letu evropskih iger, s tem da ne moremo računati na sredstva EU, saj bo šla večina budgeta za organizacijo iger. Preveriti je potrebno stanje v Policiji in pridobiti nov delovni kontakt, saj Franc Rožman ne dela več v Policiji. Ko smo že pri sodelovanju z ZŠIS, razprava je tekla tudi v smeri sodelovanja na Paraolimpijskih igrah. Zanimivi so bili primeri iz drugih držav, kjer paraolimpijski komiteji »kradejo« športnike specialne olimpiade, hkrati pa je bilo izpostavljeno vprašanje – ali bomo trenirali elitne športnike.

Pomemben člen je še nova ali boljše rečeno osvežena podoba logotipa specialne olimpiade. Vse materiale bi bilo potrebno v duhu tega posodobiti do leta 2015.

Ponovno je bila beseda o družinskem programu in programu Mladi športnik. Razmišljala sem, da bi veljalo program Mladi športnik predstaviti tudi v okviru seminarjev Zveze Sožitje. Izpostavljen je bil pomen osebnih izkušenj staršev, pri čemer menim, da bi bila pravišnja priložnost za njihov osebni nagovor v okviru regijskih iger prihodnje leto, ko bomo napovedovali 50-letnico Zveze Sožitje.

Turnir v ekipnih elementih košarke, Žalec

Turnir v ekipnih elementih košarke se je odvijal 24. novembra v Žalcu pod okriljem II. OŠ Žalec. Sodelovalo je 18 ekip iz cele Slovenije s 101 tekmovalcem. Glede na prijavljen rezultat so ekipe tekmoval na treh nivojih, na vsakem po šest.



Na otvoritvi so tekmovalce pozdravili ravnateljica II. OŠ Žalec Mojca Kučer Dimnik, župan občine Žalec Janko Kos in predsednik specialne olimpiade Slovenije Ljubomir Miličević. Za kulturni program so poskrbeli učenci II. OŠ Žalec.

Po posameznih skupinah so bili najuspešnejši VDC Zagorje ob Savi, CUDV Draga Ig (moška ekipa) in Društvo Sožitje Ljubljana. Po kosilu je bila slavnostna podelitev medalj in priznanj. Medalje sta podeljevala košarkarja kluba HOPSI s Polzele James Hannibal in Primož Kobale. Po podelitvi je sledila zabava, za katero je poskrbel pevec Brane Kač.

MATP vodne igre, Ljubljana

28. novembra so se v CUDV Draga Ig odvijale 5. državne vodne igre SOS – MATP. Udeležilo se jih je 14 ekip iz celotne Slovenije s 47 tekmovalci.



Na otvoritveni slovesnosti so vse prisotne pozdravili direktorica CUDV Draga dr. Valerija Bužan, direktorica direktorata za invalide na MDDSZ Dragica Bac, podpredsednica SOS in glavna trenerja za MATP Tanja Princes in predsednica Zveze Sožitje dr. Katja Vadnal. Same igre je svečano odprl župan občine Ig Janez Cimperman, glasbena in plesna točka pa sta odprtje naredili bolj sproščeno.

Vodne aktivnosti so se izvajale na treh nivojih glede na stopnjo pomoči. Vsi tekmovalci pa so ne glede na nivo izvedbe bili pogumni in uspešni v svojih poskusih. Vsi so za svoje dosežke prejeli priznanje in medaljo. Različne zanimive ustvarjalne delavnice so pripomogle, da je sama prireditev potekala tekoče, pestro in v prijetnem vzdušju. Za vsakega udeleženca se je našlo kaj zanimivega. Po kosilu je sledila težko pričakovana podelitev medalj in priznanj. Dobili so jih iz rok Mitje Petkovška in Darka Đurića.

15



50 let Zveze za šport invalidov Slovenije, Ljubljana, 6. december

Zveza za šport invalidov Slovenije, Paraolimpijski komite letos obeležuje 50 – letnico organiziranega delovanja športa invalidov v Sloveniji. Osrednja slovesnost je bil izbor najboljših športnikov invalidov v minulem letu.

Seveda so se pred tem že odvijale različne vsebine športa in športne rekreacije za določene kategorije invalidov v Sloveniji. Ob tem jubileju se je Zveza zahvalila številnim posameznikom in različnim

organizacijam ter ustanovam, predvsem pa samim športnikom za razvoj športa invalidov. Na prireditvi, kjer so za najboljša proglasili atletinjo Tatjano Majcen Ljubič in strelca Frančka Gorazda Tirška, so bila podeljena tudi skromna priznanja oz. zahvale organizacijam, ki so imeli še posebno vlogo v naših skupnih prizadevanjih.

Med dobitnicami je tudi Specialna olimpiada Slovenije. Priznanje je iz rok dolgoletnega sekretarja zveze Igorja Maliča in predsednika Emila Murija prevzel športnik in član Izvršnega odbora društva Miran Brejc.



Olimpiji pomagali do zmage, Ljubljana, 7. december

50 košarkarjev Specialne olimpiade Slovenije si je ogledalo tekmo Eurolige med ekipama Union Olimpija in BC Khimki Moscow.



16

S sodelovanjem na tekmi je bil zaokrožen Evropski košarkarski teden, projekt, ki v Evropi teče že deveto leto. Gre že za tradicionalno sodelovanje tako na evropski kot tudi na nacionalni ravni, prek košarkarskega tedna pa se v Evropi aktivira kar 17.500 košarkarjev in košarkaric.

Kar 24 tekem letošnje Turkish Airlines Eurolige pod sloganom »Košarka za vse« je bilo posvečenih specialnim olimpijcem, pri čemer so slednji na parket lahko pospremili velika imena evropske košarke. Slovenski specialni olimpijci že nekaj let zapored gostijo na tekmah Uniona Olimpije in tudi letos bo tako. Specialci so tako ljubljanskim košarkarjem pomagali do pomembne zmage.



**Specialna
olimpiada**
Slovenije